

奋力筑牢国家安全“盐城屏障”

本报讯（记者 赵伟伟）今年4月15日是第十个全民国家安全教育日，我市在盐城师范学院举行以“全民国家安全教育 走深走实10周年”为主题的“国安讲师”聘任暨总体国家安全观宣讲活动，旨在推动贯彻落实总体国家安全观，全方位提升全民的国家安全意识，助力更加主动防范化解各类安全风险。市委常委、市委秘书长薛盛堂出席并致辞。

薛盛堂表示，国安讲师要以高度的责任感和使命感，用生动的语言、鲜活的事例，将总体国家安全观的精髓要义传授给每一位听众，让听众在潜移默化中受到教育和启迪，奋力筑牢国家安全“盐

城屏障”。市直机关负责同志要认真贯彻党委（党组）国家安全责任制，加强对本部门、本系统国家安全工作的组织领导和督促检查，积极支持和参与宣讲活动，确保各项任务落到实处、取得实效。青年学生们要将总体国家安全观融入学习和生活，将国家安全知识内化于心、外化于行，不断提升自身国家安全意识和防范能力，努力成为国家安全的宣传员、志愿者，将所学所悟传递给更多的人。

会上，为我市首批“六大类、三十名”国安讲师颁发聘书，“国安讲师”代表以“传承红色基因 筑牢国家安全‘屏障’”为主题作专题报告。

持续推动文化产业高质量发展

本报讯（记者 苏新辉）4月15日，全市推进重大文化产业项目座谈会在盐城经济技术开发区召开。市委常委、市委宣传部部长陈卫红出席并讲话。

陈卫红指出，文化产业承担着优化经济结构、满足人民多样化精神文化需求的重要功能，为促进经济增长、形成新的发展动力提供有力支撑。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，因地制宜用好我市特色文化资源，推动文化产业转型升级，丰富优质文化产品和服务供给，在加快建设高质量文化强市上取得更多实效。要提高站位，深刻把握

重大文化产业项目的带动作用，充分激发文化消费活力的内在要求，认清我市文化产业发展趋势需要；要抓住关键，加速推进重大文化产业项目的落地见效，一方面围绕“存量”，做好重点企业的跟踪服务、核心企业文化培育、“小升规”文化企业挖掘，另一方面围绕“增量”，举办各类文化产业招商引资活动、常态化招引重大文化产业项目，推动文化产业项目落地见效；要压实责任，不断汇聚文化产业发展的强大合力，各相关部门要构建高效运转机制，各县（市、区）要夯实基层基础工作，全系统要坚守数据质量。

应对白蚁出飞高峰 守护市民居住安全

本报讯（记者 陆荣春）近日，受气温回升影响，我市进入白蚁出飞高峰期，市白蚁防治所启动应急预案，全力开展白蚁灭治工作，保障市民居住安全。

3月至6月是白蚁分飞的季节，入春后气温持续上升，白蚁活动也随之频繁。今年我市白蚁出飞呈现时间早、爆发期集中的特点，市白蚁所接到蚁情求助电话较往年同期大幅增加。市区10余处区域出现大规模白蚁分飞情况，部分房屋门框、衣柜等被严重蛀蚀。县区

蚁害同样严重，一些地方房屋建筑出现门框被完全蛀空的情况。

针对白蚁危害的严峻形势，市白蚁防治所优化人员配置，组建白蚁灭治队伍，安排专人负责登记求救信息，组织技术人员对县（市、区）进行业务指导，并在灭治现场开展白蚁知识宣传活动，向群众普及白蚁识别、预防等知识，切实做好灭治服务。下一步，市白蚁防治所将进一步强化为民服务理念，积极做好应对白蚁出飞高峰期防治工作，全力保障市民安居乐业。

大丰麋鹿种群复壮后为何要“远走他乡”？

（上接1版）自1986年起，江苏大丰麋鹿国家级自然保护区始终肩负着保护麋鹿种群的重任。在多年悉心呵护下，大丰麋鹿种群数量稳步增长，从最初引入时的39头发展至如今8000多头，实现种群的显著复壮。

经过多年不懈努力，江苏大丰麋鹿国家级自然保护区麋鹿种群数量增长规模远超保护区的环境容纳量。然而，随着种群规模不断扩大，对资源的需求也日益增加，有限的保护区空间面临着承载压力。

为有效缓解这一矛盾，同时积极践行生物多样性保护理念，江苏大丰麋鹿国家级自然保护区通过科学规划，开启种群复壮、迁地保护和野化放归“三步走”战略。

“从生态系统宏观角度看，单一区域内地麋鹿种群过度集中，可能引发诸如食物资源竞争加剧、疾病传播风险上升等问题，不利于麋鹿种群长期健康发展。”解生彬表示，保护区有计划地开展麋鹿

迁地保护实验，将麋鹿迁移到内蒙古、山东、湖南、福建、江西、上海和北京等地，截至目前已输出麋鹿400多头。

这次迁居到天津七里海的58头麋鹿是“三步走”战略的一部分。

迁徙的麋鹿，宛如生态使者，在新家园开启生命新征程，也为各地生态画卷增添灵动的色彩。“麋鹿在大丰保护区生活已久，尽管环境发生改变，但它们的适应能力令人惊叹。正因为拥有强大的生命力，我们才能让越来越多麋鹿奔赴它们全新的家园。”解生彬说，“将经过人工繁育的麋鹿重新引入自然环境，恢复其野生习性。通过野化放归，麋鹿可以在更自然的生态系统中生存和繁衍，进一步促进种群自然增长，实现生态平衡。”

麋鹿迁徙的生动故事，恰是盐城生态文明进程的缩影。它们不再是濒危动物的象征，更是一张张“移动的城市名片”，传递着人与自然和谐共生的理念。麋鹿的每一次“迁徙”，都在为美丽盐城、美丽中国建设书写新篇章，推动我国生态文明建设迈向新高度。

非洲订单赶制忙

（上接1版）王保告诉记者，从瑞士引进的42条气流纺生产线构成“最强大脑”，已成为公司提升生产效率的“秘密武器”。如今，公司产品种类丰富，涵盖合棉绒布、人棉梭织印染面料及涤纶针织印染面料、色纱涤棉复合丝等。95%以上产品出口，远销全球80多个国家和地区，年创

汇超1亿美元，在国际市场上打响了“沙印”品牌。

谈及公司今后目标，王保勾勒出“双轮驱动”蓝图：“未来，公司将继续加大技术创新和市场拓展力度，不断开发新产品，提高产品附加值。同时，进一步优化生产流程，降低生产成本，提升企业的核心竞争力。”

资源禀赋也是因地制宜优化营商

（上接1版）对传统产业而言，优化营商环境应着重围绕转型升级展开，引导企业加大研发投入，提高产品附加值和竞争力，同时加强基础设施建设，降低企业运营成本。对新兴产业而言，更应注重营造创新氛围，完善知识产权保护体系，吸引高端人才和创新资源集聚。

资源禀赋也是因地制宜优化营商

八届市委第七轮巡察完成进驻

责任编辑：王妮娅 编辑：蒋超 电话：88303736

电子信箱：yfdzbms@126.com

盐城日报

时间为：8:30—12:00,14:30—18:00,
其他不属于巡察受理范围的信访问

题，将按规定由被巡察单位或有关部
门认真处理。

八届市委第七轮巡察进驻情况及联系方式一览表

市委巡察组	进驻单位	组长	值班电话 (接收短信)	邮政信箱	电子信箱
一组	市生态环境局党组	胡中兵	13914647698	盐城市A212号信箱	ycs1zaz_0807@xsmail.jssjw.gov.cn
	盐都生态环境局党组			ycs1bz_0807@xsmail.jssjw.gov.cn	
二组	八届市委第三轮巡察的18个党组织	胥晨霞	15251036830		ycswdexcz_2025@126.com
	市自然资源和规划局党委			盐城市A213号信箱	ycs3zaz_0807@xsmail.jssjw.gov.cn
四组	射阳生态环境局党组	须卫琴	15189314431	盐城市A217号信箱	
	阜宁生态环境局党组		18019600797	盐城市A216号信箱	ycswxcz@126.com
	滨海生态环境局党组		15189314431	盐城市A215号信箱	
	响水生态环境局党组		18019600797	盐城市A214号信箱	
五组	市第三人民医院党委	王甫同	15351551861	盐城市A218号信箱	jsyczx@163.com
六组	东台生态环境局党组	张永娣	19905155752	盐城市A219号信箱	ycswdyxcz123@163.com
	建湖生态环境局党组				
	大丰生态环境局党组				
	亭湖生态环境局党组				

关爱青年婚恋大事 破解社会痛点难点

滨海县关工委牵头成立全国关工委系统首家青年婚恋交友指导中心

树立正确的婚恋观念，提高婚恋素养和自我保护能力。

该交友指导中心是纯公益性组织，以提供婚恋交友服务为核心，通过组织相亲会、户外拓展、文化交流等线上线下活动，为青年人搭建相识、相知、相恋的桥梁。同时，提供婚恋咨询、心理辅导等服务，帮助青年人解决婚恋过程中的困惑和问题；提供婚恋交友服务的同时，还通过举办讲座、研讨等活动，邀请专家学者、心理咨询师等人士为青年传授婚恋知识，帮助

关爱青年婚恋大事 破解社会痛点难点

树立正确的婚恋观念，提高婚恋素养和自我保护能力。

为加强对青年婚恋问题的关注和引导，滨海县关工委建立青年婚恋教育服务窗口，通过组织老干部、老战士、老专家、老教师、老模范“五老”深入全县乡村和社区走访，了解大龄青年婚恋状况及其想法，有针对性地研究解决措施和办法。由专人负责接待家长或青年人婚恋服务的咨询，登记择偶需求服务事项，建立大龄青年婚恋服务档案，更全面了解和掌握大龄青年婚恋情况，为他们提供精准的婚

恋服务。

通过组织各种形式的婚恋教育活动，交友指导中心帮助青年人树立正确的婚恋观和家庭观，倡导文明婚恋的时代新风尚，为青年人树立了正确的价值观和婚恋观。东坎镇青年小李年近30岁，一直不想成家，家人为此经常闹矛盾，通过交友指导中心多方协调帮忙，为小李介绍合适的对象并成了家，80多岁的爷爷奶奶专门到指导中心感谢。还有许多青年人通过举办集体婚礼，不收彩礼，勤俭节约办喜事，进一步推动社会风气好转。

亭湖：乘“云”而上 加“数”向前

经营的融合发展，着重在平台打造、基地建设、数据共享等各方面多措并举，为现代农业装上“数字引擎”。

“棚内温度23.1℃，土壤温度30.0℃，湿度19.0%，土壤湿度43.7%，二氧化碳浓度1062ppm，光照5182Lx……”3月21日下午，在区现代农业示范产业园，亭湖农业大数据平台上显示着各类数据。

“我们通过数字智慧管理系统，将棚内各项数据通过传感器和物联网，实时传输到云端，管理人员通过手机和电子屏了解实时情况。”区现代农业示范园服务中心副主任浦国丽介绍，工作人员还可通过智能水肥一体化系统，在手机上点击，实现浇水、施肥等自动化操作。

该区重抓数据共享，全面建成“亭农云”大数据平台、亭湖羊角椒单品全产业链数据中心，重点打造农作物病虫害AI识别、农业农村改革“一张网”等多个特色应用场景，推动信息技术在农业农村生产、经营、管理等环节的深度应用。

“目前，我区已实现县域涉农数据与‘苏农云’平台共享，150家农业主体、516个农业物联网智能设备接入省物联网平台，持续不断共享数据，数据有效率保持在99.9%以上。”亭湖区农业农村局信息中心主任李伟介绍，亭湖区盐东镇五星无人

化数字智慧农场通过物联网、智能化技术，实现粮食耕种管收全程管控和数字化管理，节约人工成本25%，每亩降本增收100元以上，为全区种植户实施数字化管理起到了示范引领作用。

近年来，亭湖区提升建设了一批包括生产、经营、管理、服务等类型的农业物联网集成示范点和数字农场。目前已建设农业物联网技术集成示范点11个、数字农场5个、智慧农业园区2个，有效提高该区规模设施农业物联网推广应用占比。

开辟绿色发展新赛道

3月24日上午，在亭湖区潜在独角兽企业——昆仑互联新能源集团有限公司远程运维控制中心，平台数字大屏上展示着各服务企业的设备实时状态，技术人员正在对相关企业进行远程指导。

作为一家专注工业设备智慧运维数字化解决方案的企业，昆仑新能源依托其自主研发的昆仑能源互联网平台(INECO平台)，提供7×24小时精准且高效的服务保障，为客户创造安全高效和降本增效两大核心价值。目前平台已成功诊断200+典型案例，接入70万+数据项，入选工信部企业上云典型案例、

工信部工业互联网平台创新领航应用案例。

“我们已与运城建龙、金鼎钢铁、乐山德胜等钢铁企业深度合作。在服务工业企业的过程中，我们还积极融入新型储能技术，大力开拓新能源业务，精准对接市场需求，为企业发展开创新的增长路径。”昆仑新能源技术研究院副院长陈效良介绍。

现代物流业是稳定产业链供应链的纽带，数字化是现代物流业绿色发展的“新赛道”。3月23日上午，位于新洋经济区的中运物流园内，一辆辆大货车依次排开，工人们正操作着机械搬运各类物资。

为了解决找车难、监管难、环节配合协作难等问题，中运物流积极探索，加强与相关高校以及全国公路物流巨头的合作，建设基于物联网的智慧物流平台，构建线上交易、线下配送一体化模式，形成67条覆盖全国各地的智能化骨干物流专线，与中运智慧物流管理平台合作的物流公司及第三方企业超100家。

“通过智慧物流管理平台，园区货场配送成功率达到100%，真正实现物流的数字化、可视化、精细化、精准化，物流成本也进一步降低。”该企业物流运营中心副总经理王超表示。

信的良好商业生态，为民营经济发展提供强大精神动力。

“橘生淮南则为橘，生于淮北则为枳。”优化营商环境不能盲目跟风、千篇一律，应因地制宜、精准施策。只有充分尊重区域发展规律，立足本地实际，制定出符合自身发展需求的营商环境优化策略，才能更好地推动区域经济实现高质量发展。

深化全国文明城市创建

盐阜大众报报业集团宣